
Posrečena drznost 
Letos je minulo 70 let, ko se je upal 

Gravelet po železni vrvi vpričo 300.000 
gledalcev preko Niagara vodopada. Ni
agara vodopad je največji na svetu. Na 
dolžino znaša več sto metrov in z gro
movitim bobnenjem padajo vodne sile 
iz Erie jezera v Ontario jezero severno 
od Newyorka. 

Kedo je bil zmagovalec Niagara vodo

pada? 
Mož, ki Je prekoračil Niagara vodo

pad po železni vrvi, je bil Gravalet, ki 
se je preživljal z nastopi po cirkusu in 
ga je imenovalo vse Blondin. Že na 
šestletnega dečka je napravil plesalec 
po vrvi tak utis, da Je sklenil, da ga 
bo dosegel v.tej spretnosti, če ne pre
kosil. Mnogo let je potoval s cirku
som okrog po svetu In je prišel na mi
sel: prekoračiti po železni vrvi Niaga
ra vodopad, česar se še ni bil lotil do 
tedaj nikdo. Svoj načrt je razglasil po 
Ameriki. Amerikanci mu tega niti ver
jeli niso. Blondinovi tovariši so smat
rali drzni načrt za neizpeljiv, zopet 
drugi so trdili, da mora biti človek s 
tako blaznim načrtom, nor. Blondin pa 
se je, ne meneč se za svarilo javnosti, 
podal k vodopadu, kamor je tudi na
ročil železno vrv in je še enkrat pov
daril po časopisju, kedaj da se bo spu
stil prvič preko vodopada. Amerikan
ci so začeli staviti visoke denarne vso
te. Največ jih je bilo prepričanih, da se 
tako drzna prekoračitev nikakor ne 
bo posrečila in da je že tozadevni na
črt samomor. Blondin je pustil napeti 
vrv 700 m na dolgo. Eden konec je bil 
pritrjen na skalo, drugi za orjaško 
drevo. 

Napovedano se uresničuje. 
Prvi dan, ko je bilo napovedano, da 

se bo podal Blondin na to najbolj drz
no pot, se J8 zbralo ob Niagari 30.000 
radovednežev iz Združenih držav in 
Kanade. Blondin je splezal na vrv z 
navnotežno palico v rokah z amerikan
ske — ne kanadske strani. Očividci so 
trdili, da je bil ravnodušen in da ni 
napravilo nanj ploskanje zbranih mno
žic nobenega utiša. Urnih korakov je 
stopal proti polovici in ni niti enkrat 
pogledal v strahovito gromeče padajo
če valovje. Gledalci so pridržali sapo, 
ko je bil Blondin na sredini poti, kjer 
se je vrv najbolj nevarno gugala. Že je 
prekoračil sredino in je stopal proti 
drugemu koncu — kar naenkrat — 
ljudem je zastala kri, se je obrnil in 
hitel nazaj proti sredini, se je čisto mir
no usedel in gledal na vse strani. Nato 
je legel po dolgem na vrv na hrbet, s 
palico je skrbel za ravnotežje in v le
žečem položaju se je prekobicnil na
zaj, se postavil na noge In šel proti 
drugi strani. Ko je splezal z vrvi na tla, 
je bilo navdušenje gledalcev glasneje 
nego bobnenje padajoče vode. Po par 
minutah se je podal Blondin znova na 
vrv, a tokrat s fotografičnim aparatom 
na stojalu. Ko je prekoračil dve tretji
ni poti, Je napravil par posnetkov ču
deče se množice. V tretje je stopil na 
m , a tokrat s stolom naslonjačem v 

rokah. Stol je postavil na vrv in sedel 
vanj. Z naslonjačem je izvajal tako 
vratolomne drznosti, da so nekateri 
gledalci prestrašeno kričali, nekaj se 
jih je celo onesvestilo, a Blondin se je 
vrnil srečno tudi z naslonjačem na tla. 

V spremstvu na vrvi. 
Časopisje celega sveta je pisalo o 

Blondinovi neverjetni zmagi. Mnogo, 
mnogo jih je bilo, ki sploh niso verjeli 
časopisnim poročilom In so bili uver
jeni, da je prekoračenje Niagara vodo
pada po vrvi bajka in izmišljotina. — 
Blondin je moral poslati svetovnim li
stom brzojavke, v katerih je potrdil 
resnico tozadevnih vesti In je zagotovil 
javnost, da bo že posrečeno drznost po
novil. Sedaj še le Je bila vzdramljena 
človeška radovednost. Ko je bila na
povedana za jesen ponovitev z novimi 
vratolomnostmi, se je zbralo še enkrat 
toliko radovednežev kakor prvič. A na
enkrat se je pojavil konkurent. Blondi
nov rojak in njegov učenec se je javil 
in trdil, da bo prekoračil drug vodo
pad v bližini Niagare in bo nesel pre
ko še enega moža na hrbtu. Blondin 
se ni pustil postaviti v senco, ko je že 
bil vzbudil pozornost celega sveta. Raz
glasil je, da ponese vsacega, ki bi se 
mu zaupal prego Niagare. Da, onemu, 
ki se poda z njim na nevarno pot, je 
obljubil večjo vsoto za nagrado. Veliko 
se jih je oglasilo, ko so pa videli po
ložaj na licu mesta, so se prestrašili 
ter pobegnili. Slednjič je prišel mlad 
Amerikanec, Harrv Colcord, ki je bil 
navdušen za Blondina in mu obljubil, 
da se bo pustil od njega nesti na hrbtu 
od enega brega Niagare do drugega. 
Prejel je od mojstra natančna navodi
la. Prvi pogoj je bil, da mora sedeti 
čisto na miru In nikakor se ne sme 
brigati on za ravnotežje, naj se zgodi 
karkoli. Ko je bila napovedana pred
stava s človekom na hrbtu, se je zbralo 
več nego 300.000 gledalcev. Ko se je 
prikazal Blondin z odraslim moškim 
na hrbtu, je zavladala popolna tišina. 

Colcordcvo poročilo. 
Colcord je zapustil pisano poročilo 

o utisih med potjo In jih slika s temi 
le besedami: »Najbolj razburljivo na 
potu po vrvi je bilo, 7 krat plezati s 
hrbta ter se odpočiti, kakor ga je bil 
podučil Blondin. Cela pot je bila raz
deljena v osem oddelkov in pri vsakem 
počivališču je moral počasi zapustiti 
Blondinov hrbet, poiskati vrv pod no
gami, mirno čakati, da se je Blondin 
oddahnil in zapovedal, da mu zopet 
spleza na hrbet. Vse je šlo po sreči. — 
Dosegla sva sredino. Tukaj sva name
ravala postati, da se odpočijeva za naj
bolj opasnl del, ko se je naenkrat utr
gala ena od podpornih vrvi, da sva bi
la jaz in Blondin kakor v kaki gugal
nici: 30 metrov v višini, pa zopet 30 
metrov navzdol. Toliko vem, da sem 
čepel na Blondinovem hrbtu kakor 
mrlič. Blondin je pričel teči. Čutil sem 
z rokami, kako je začel vretl Iz Blon
dinovcga telesa pot, kako je postala 
vsa njegova obleka mokra in se mu 
tresla vsaka mišica. BiH so to nezabno 

•i trenutki, v katerih sem bil pre

pričan, da sva oba zapisana gotovi 
smrti. Ko sem začel razločevati glbftČ 
nje obeh, je bil Blondin že pri prihodi 
njem oddelku in stopal bolj počasi. —» 
Tukaj sem zagrešil nehote par nerod
nih migljajev in Blondin mi je zaklt* 
cal: »Harry, bodi miren, aH te bom p * 
pognal s hrbta!« Uvidel sem, da ne
varnost še nI bila prekoračena in d* 
je moral Blondin radi ravnotežja na
ravnost teči. Ko je zmagal še en od
delek, je bil umirjen, moral sem sple
zati s hrbta, da je nosač počival. Neka} 
minut za tem počitkom sva dosegla1 

nasprotno stran, ko sem preživel v, 
celem življenju najbolj razburkane tre
nutke. Blondinova ravnodušnost h | 
izredna spretnost sta rešili meni fa* 
njemu življenje.« 

Od 300.000 gledalcev ni zapazil niti 
eden, da se je utrgala podporna vrv.« 
Vse je bilo prepričano, da je Blondinov, 
nagel korak ena od njegovih spretno
sti. Ker so bile velike stave na uspeli 
in neuspeh, je najbrž nekdo, katerem« 
je bilo na tem, da Blondin ne uspe^ 
pred predstavo podporno vrv narezaL 
da se je utrgala. Blondin in Colcord 
sta pozneje predstavo še enkrat pono« 
vila, a tokrat brez kakega pripetljaja* 


